

### 外交部回应全国两会体现中国全过程人民民主的生机与活力

# 中国愿同各国共同为人人类民主事业作出新贡献

新华社北京3月13日电(记者 袁帅 马卓言)外交部发言人汪文斌13日表示,中国将弘扬全人类共同价值,愿同各国在相互尊重基础上,就民主等问题开展交流互鉴,共同为人类民主事业作出新的贡献。

当日例行记者会上,有记者问:本周,备受国际社会关注的全国两会顺利闭幕。我们注意到,许多国际人士表示,两会是外界观察和理解中国民主的重要窗口,体现了中国全过程人民民主的生机与活力。请问发言人对此有何评论?

汪文斌说,全国两会是集中反映和深入践行全过程人民民主的重要平台。今年正值全国人民代表大会成立70周年,中国人民政治协商会议成立75周年,来自各

地各行各业近5000名人大代表、政协委员齐聚北京,将14亿多人民所思所盼不断融入党和国家发展顶层设计,凸显全过程人民民主的强大生命力。

汪文斌表示,党的十八大以来,每年全国两会,习近平总书记都同代表委员们深入交流、共商国是,共参加团组审议讨论59次。习近平总书记带头践行全过程人民民主,兼听广纳,汇集众智。

汪文斌说,今年政府工作报告在起草过程中坚持“开门问策、集思广益”,充分反映民心民意,回应基层、群众、企业的关切。据统计,直接参与报告修改的,大约有1万人。报告稿形成后,印发各地区各部门、各单位和社会各界征求意见,梳理

出1100多条意见建议。此外,网络媒体平台还整理了来自40多个国家、数百万条的网民建议,并将精选建言转给起草组。接地气、汇民意的起草工作让老百姓所思所想融入国家发展的顶层设计和决策部署。

汪文斌表示,全国人大代表积极践行全过程人民民主,密切同人民群众的联系,灵活运用专题调研、视频、座谈、走访等方式问需于民、问计于民。今年,通过上述方式形成的议案有230件,占议案总数的77.2%。本次政协会议共收到提案5898件,通过提案、大会发言、反映社情民意信息等形式发挥人民政协作为专门协商机构的优势作用,践行发展全过程人民民主要求,把智慧和共识凝聚起来,把信心和力量传递出去,体现了为

国履职、为民尽责的担当精神。

他说,民主管不管用,关键看效果。当代中国与世界研究院发布的报告显示,全球23国受访者对中国国家治理能力平均认可度接近九成。哈佛大学肯尼迪学院连续十多年来在中国开展的民调结果显示,中国民众对政府满意度连年保持在90%以上。中国民主制度激发出14亿多人参与现代化建设的激情,制度优势转化为国家治理效能,全过程人民民主成为“中国之治”的坚实基础。

汪文斌说:“未来,中国将继续发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主。我们将弘扬全人类共同价值,愿同各国在相互尊重基础上,就民主等问题开展交流互鉴,共同为人类民主事业作出新的贡献。”

### 中央财政下达8.3亿元资金

## 支持12省(区)农业生产防灾救灾

新华社北京3月13日电 记者13日从财政部了解到,为支持各地积极应对相关农业灾害带来的影响,助力春耕备耕,财政部会同农业农村部于近日下达中央财政农业生产防灾救灾资金8.3亿元,支持江苏、安徽、河南、湖北、湖南等12省(区)加快做好农作物改种补种、农业及畜牧渔业设施灾损修复等相关防灾减灾救灾工作,为促进夏季粮油生产开好头、起好步提供有力支撑。

### 2023年短缺药品上报信息已全部实现应对处置

## 全链条保障短缺药品稳定供应

据新华社北京3月13日电(记者 李恒 董瑞丰)记者13日从国家卫生健康委获悉,国家、省、市、县四级短缺药品分级应对体系逐步健全和有效运转,2023年短缺药品上报信息已全部实现应对处置,并稳妥做好临床急需药品的临时进口工作,切实保障群众用药需求。

据了解,国家医保局持续监测国家短缺药品清单和临床必需易短缺药品,重点监测清单药品异常高价与配送数据。国家药监局持续采集短缺药品生产供应及停产报告信息。工业和信息化部依托短缺药品生产供应监测预警平台开展动态监测与分析预警。商务部组织部分大型药品批发和零售企业,密切关注重点药品供需形势。同时,全链条保障短缺药品稳定供应。国家药监局持续推进国家短缺药品清单品种审评审批,开展短缺药品基础信息标记和数据管理。国家医保局全面落实短缺药品挂网采购政策,探索开展短缺药品集中带量采购。工业和信息化部持续支持小品种药集中生产基地建设,建立中央和地方两级常态短缺药品储备。生态环境部对于涉及短缺药品原料药或制剂生产企业环境违法的,依法采取柔性执法,帮扶企业及时整改。

### 缅甸妙瓦底地区

## 800余名中国籍涉赌诈人员被遣返

新华社北京3月13日电(记者 熊丰)记者13日从公安部获悉,近日,经中泰缅三国有关部门协商同意,缅甸妙瓦底地区的800余名中国籍涉赌诈人员途经泰国陆续被遣返回国。

据了解,为依法打击跨国电信网络诈骗、网络赌博等突出犯罪活动,2023年3月中国警方与缅甸、泰国执法部门启动联合打击行动,取得丰硕成果。其中,中缅两国警方加强国际执法合作,不断加大打击力度,形成强大震慑。随着打击行动持续深入,经三方共同努力、密切协作,缅甸妙瓦底地区涉赌诈园区的部分中国籍人员提出自愿回国。

近日,中国警方派出工作组会同泰、泰方完成上述人员遣返工作。中方将继续加强与有关国家的执法合作,持续打击跨国电信网络诈骗、网络赌博等犯罪活动,全力保护人民群众生命财产安全。

### 最高检依法对刘捍东决定逮捕

新华社北京3月13日电 记者13日从最高人民检察院获悉,江苏省人大常委会原党组成员、副主任刘捍东涉嫌受贿、滥用职权一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、滥用职权罪对刘捍东作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

### 做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作

(上接第1版)《通知》明确了提名评选程序和工作要求。要加强组织领导,精心组织安排。各地区各部门党委(党组)要切实负起责任,精心组织,以高度的政治责任感做好相关工作。要把握正确方向,确保被提名人选的先进性、代表性和时代性。要全面考核被提名人选一贯表现,突出把好政治关、廉洁关,以实际贡献作为重要评判标准,坚持公开公平公正,坚持群众路线,充分发扬民主,广泛听取各方面意见,好中选优。

### 国台办再评“2·14”恶性撞船事件

# 台方拖延问题解决 无情无义无理

由”、全球贸易运输等问题,推动外部势力介入台海局势、将台湾海峡“国际化”。对此有何评论?

陈斌华指出,海峡两岸都是中国的领土,中国对台湾海峡享有主权、主权权利和管辖权。根据《联合国海洋法公约》和中国国内法,台湾海峡水域分别为中国内水、领海、毗连区和专属经济区,不存在所谓的“国际水域”。事实上,国际海洋法也根本没有“国际水域”一说。

他指出,根据《联合国海洋法公约》相关条款规定,他国船舶可以“无害通过”台湾海峡部分水域,台湾海峡也一直是全球贸易最繁忙的运输通道之一。民进党当局为“倚外谋独”,不惜出卖民族利益,昧于事实迎合美方歪理邪说,配合外部势力炒作,可谓“卖台”无底线、“害台”无上限。

发布会上有记者问,台防务部门负责人称,为因应“敌情”与强化训练,今年台军方将增加精准弹射频率,美军人员来台“协训”频次也将增加。对此有何评论?

陈斌华表示,这再次证明,民进党当局要和平是假、妄图“以武谋独”是真;美国“挺台湾”是假、“毁台湾”是真。正告民进党当局,“台独”与台海和平水火不容。企图“以武谋独”“倚外谋独”,只会让台湾兵凶战危,终将自取灭亡。

他指出,民进党当局大肆挥霍台湾百姓血汗钱向美购武“壮胆”,在岛内强行推出“义务兵役期延长至1年”等措施,亦步亦趋配合美国搞所谓军事训练计划,正一步步把台湾同胞绑上“台独”战车,裹挟台湾年轻人当“炮灰”。美国任何时候都以自身利益为优先,台湾对美国而言只是遏制中国发展的“棋子”,所谓“挺台”实是“害台”“毁台”,台湾随时会从“棋子”变“弃子”。

日前,3位在台湾半导体领域有重量级影响的人士联名在美国媒体发表文章,指出美国试图借“芯片法”掌握台企技术、削弱台积电实力,引发岛内热议。有舆论指出,民进党当局将台积电作为交易筹码,推动其赴外国建厂,以拉拢外部势力“挺台”。

陈斌华就此应询指出,这篇文章很大程度上反映了台湾产业界对民进党当局无原则、无底线贴附和迎合外部势力的质疑,以及对台湾优势产业被掏空、核心企业被打压、竞争优势被削弱的担忧。

“一旦台湾经济的产业发展自主性、在全球供应链的话语权都丧失了,试问台湾还有多少‘家底’?结局无非就是从‘棋子’变成‘弃子’。这几位业界专家的看法绝非危言耸听,而是对于台湾社会的‘警世恒言’。”他说。

发布会上有记者问,台防务部门负责人称,为因应“敌情”与强化训练,今年台军方将增加精准弹射频率,美军人员来台“协训”频次也将增加。对此有何评论?

陈斌华表示,这再次证明,民进党当局要和平是假、妄图“以武谋独”是真;美国“挺台湾”是假、“毁台湾”是真。正告民进党当局,“台独”与台海和平水火不容。企图“以武谋独”“倚外谋独”,只会让台湾兵凶战危,终将自取灭亡。

他指出,民进党当局大肆挥霍台湾百姓血汗钱向美购武“壮胆”,在岛内强行推出“义务兵役期延长至1年”等措施,亦步亦趋配合美国搞所谓军事训练计划,正一步步把台湾同胞绑上“台独”战车,裹挟台湾年轻人当“炮灰”。美国任何时候都以自身利益为优先,台湾对美国而言只是遏制中国发展的“棋子”,所谓“挺台”实是“害台”“毁台”,台湾随时会从“棋子”变“弃子”。

日前,3位在台湾半导体领域有重量级影响的人士联名在美国媒体发表文章,指出美国试图借“芯片法”掌握台企技术、削弱台积电实力,引发岛内热议。有舆论指出,民进党当局将台积电作为交易筹码,推动其赴外国建厂,以拉拢外部势力“挺台”。

陈斌华就此应询指出,这篇文章很大程度上反映了台湾产业界对民进党当局无原则、无底线贴附和迎合外部势力的质疑,以及对台湾优势产业被掏空、核心企业被打压、竞争优势被削弱的担忧。

“一旦台湾经济的产业发展自主性、在全球供应链的话语权都丧失了,试问台湾还有多少‘家底’?结局无非就是从‘棋子’变成‘弃子’。这几位业界专家的看法绝非危言耸听,而是对于台湾社会的‘警世恒言’。”他说。

发布会上有记者问,台防务部门负责人称,为因应“敌情”与强化训练,今年台军方将增加精准弹射频率,美军人员来台“协训”频次也将增加。对此有何评论?

陈斌华表示,这再次证明,民进党当局要和平是假、妄图“以武谋独”是真;美国“挺台湾”是假、“毁台湾”是真。正告民进党当局,“台独”与台海和平水火不容。企图“以武谋独”“倚外谋独”,只会让台湾兵凶战危,终将自取灭亡。

他指出,民进党当局大肆挥霍台湾百姓血汗钱向美购武“壮胆”,在岛内强行推出“义务兵役期延长至1年”等措施,亦步亦趋配合美国搞所谓军事训练计划,正一步步把台湾同胞绑上“台独”战车,裹挟台湾年轻人当“炮灰”。美国任何时候都以自身利益为优先,台湾对美国而言只是遏制中国发展的“棋子”,所谓“挺台”实是“害台”“毁台”,台湾随时会从“棋子”变“弃子”。

日前,3位在台湾半导体领域有重量级影响的人士联名在美国媒体发表文章,指出美国试图借“芯片法”掌握台企技术、削弱台积电实力,引发岛内热议。有舆论指出,民进党当局将台积电作为交易筹码,推动其赴外国建厂,以拉拢外部势力“挺台”。

陈斌华就此应询指出,这篇文章很大程度上反映了台湾产业界对民进党当局无原则、无底线贴附和迎合外部势力的质疑,以及对台湾优势产业被掏空、核心企业被打压、竞争优势被削弱的担忧。

“一旦台湾经济的产业发展自主性、在全球供应链的话语权都丧失了,试问台湾还有多少‘家底’?结局无非就是从‘棋子’变成‘弃子’。这几位业界专家的看法绝非危言耸听,而是对于台湾社会的‘警世恒言’。”他说。

发布会上有记者问,台防务部门负责人称,为因应“敌情”与强化训练,今年台军方将增加精准弹射频率,美军人员来台“协训”频次也将增加。对此有何评论?

陈斌华表示,这再次证明,民进党当局要和平是假、妄图“以武谋独”是真;美国“挺台湾”是假、“毁台湾”是真。正告民进党当局,“台独”与台海和平水火不容。企图“以武谋独”“倚外谋独”,只会让台湾兵凶战危,终将自取灭亡。

他指出,民进党当局大肆挥霍台湾百姓血汗钱向美购武“壮胆”,在岛内强行推出“义务兵役期延长至1年”等措施,亦步亦趋配合美国搞所谓军事训练计划,正一步步把台湾同胞绑上“台独”战车,裹挟台湾年轻人当“炮灰”。美国任何时候都以自身利益为优先,台湾对美国而言只是遏制中国发展的“棋子”,所谓“挺台”实是“害台”“毁台”,台湾随时会从“棋子”变“弃子”。



### 国产商用飞机亮相马来西亚

3月13日,中国国产商用飞机C919大飞机在马来西亚雪兰莪州的苏丹阿卜杜勒·阿齐兹·沙阿机场作静态展示。中国国产商用飞机ARJ21和C919日前飞抵位于马来西亚雪兰莪州的苏丹阿卜杜勒·阿齐兹·沙阿机场进行地面静态展示和演示飞行。 新华社发

## 再添6国! 免签“朋友圈”扩容

3月14日起,中国将对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6个国家持普通护照人员试行免签政策。这是继本月1日中泰互免签证协定正式生效后,中国免签“朋友圈”实现再次扩容。

根据相关安排,2024年3月14日至11月30日期间,瑞士等6国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免签入境。上述国家不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。

截至3月初,中国已同157个国家缔结了涵盖不同护照的互免签证协定,同44个国家达成简化签证手续协定或安排。算上新加坡、安提瓜和巴布达、泰国这3个今年以来同中国签署互免签证协议的国家,已有23个国家同中国实现全面互免签证安排。此外,还有60多个国家和地区给予中国公民免签或落地签待遇。

一段时间以来,中方持续推出多项来

华签证优化措施,包括减少签证申请表填报内容、阶段性调减签证费、简化来华留学审批手续、免采部分申请人指纹、免签证预约、对部分国家试行免签政策等,进一步破解外籍人员来华的难点、堵点。

今年春节期间,中国入境旅游人数达323万人次,法国、德国、马来西亚、新加坡等可免签入境中国的国家游客增长明显,上述国家春节入境订单总量较2019年同期翻番。

在刚刚结束的全国两会上,中国向世界宣示一系列推进高水平对外开放、加强国际交往合作的务实举措——

加大吸引外资力度,推进落实支持高质量共建“一带一路”八项行动,办好进博会、服贸会、消博会、链博会等国际合作平台,举办中非合作论坛新一届会议……携手并进、互利共赢的光明图景中,中国同世界各国合作的“蛋糕”必将越做越大。

据新华社北京3月13日电

# 分类信息

敬告读者: 本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号



### 遗失·公告

▲罗铭遗失身份证,身份证号码:231282199801317316,遗失时间为2024年3月12日12:17,特此声明。

▲本人李霞,身份证号120106196810207029,不慎将营和园九号楼一11105室契税票,购房意向协议书原件丢失,特此声明作废。

▲本人徐泽莹身份证号120111197404073024,不慎将营和园12-1-1601契税、房屋维修基金收据原件丢失,特此声明作废。

▲本人杜淑兰身份证号120106195402027040,不慎将营和园14号楼-1-1107契税、维修基金收据原件丢失,特此声明作废。

▲许振华遗失万新村15区1号楼4门101-103室房屋租赁合同,合同编号:00190173000400151,特此声明。

▲刘宝华,身份证:12010219591019021X,遗失河东区春华里12号楼4门408-410室2015年前的《天津市公有住房租赁合同》,特此声明。

▲任宝华遗失天津市和平区滨江道181号306/307/308室房屋租赁合同,合同号:0111036100000820,特此声明。

### 指定承租人刊登公告

本人郭长庆,身份证号码120103193612202937,同意死亡后,将坐落于河西区黄山路光明里30#(计租面积25.11,205厨房、205-207厅、205-207-1阳台、206厕所、207居室)住宅房屋指定过户给郭建萍,身份证号码120103196403094523。

### 指定承租人刊登公告

本人刘新鸽,身份证号码120103195511184556本人同意死亡后将坐落于天津市河西区体院东风里7-8门7门103-106厅/伙、103居室、105厨房/伙、106厕所/伙,(房屋编号:0105c00830700211f)指定过户给刘志媛承租,身份证号码120103198407297028。

### 指定承租人刊登公告

本人刘新鸽,身份证号码120103195511184556本人同意死亡后将坐落于天津市河西区体院东风里7-8门7门103-106厅/伙、104居室、105厨房/伙、106厕所/伙,(房屋编号:0105c0083070541c4)指定过户给刘志媛承租,身份证号码120103198407297028。

### 迁坟公告

根据《市发展改革委关于蓟运河河口泵站工程可行性研究报告的批复》(津发改批复〔农经〕〔2023〕125号)(津发改批复〔农经〕〔2023〕125号),新建蓟运河河口泵站,工程位于滨海新区北塘街蓟运河右堤与永定新河左堤交汇处,南北长约1250米,东西长约490米,请在上述工程范围内的坟主于2024年4月20日前自行迁移并按规定给予补偿,到期未迁移的坟墓按无主坟处理,望坟主积极配合。特此公告 天津市永定河管理中心 联系电话:022-58836867 2024年3月11日

### 指定承租人刊登公告

本人王家琪,身份证号码:120104194101023831,同意死亡后,将坐落于南开区平湖道里4号楼2门(211-214厅)、(211居室)、(212居室)、(213阳台)、(213厨房)、(214厕所)号住宅房屋指定过户给女儿王红承租,身份证号码:120104197309063828。

### 减资公告

天津倍联商贸有限公司(统一社会信用代码:911201135864038188)经全体股东会决议,将本公司注册资本由贰仟万人民币减至捌佰万人民币。债权人自本公告刊登之日起45日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,特此公告。

### 公告

天津市雍阳减水剂厂定于2024年4月8日(星期一)上午9:00在厂办公楼会议室拟就清产核资、资产评估及其他事宜召开临时股东大会,请各位股东按时参加。特此通知 天津市雍阳减水剂厂 2024年3月14日

### 寻人启事

张加庆,身份证号码:120102196404092195户籍地址:天津市河东区中山门友爱东道9-4-605。联系电话:13752263739,寻找女儿:张博好。

### 减资公告

君益丰达(天津)供应链有限公司(统一社会信用代码:91120113MAD22Y655A)经全体股东会决议,将本公司注册资本由壹仟万人民币减至壹佰万人民币。债权人自本公告刊登之日起45日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,特此公告。

### 减资公告

天津亿锦天商贸有限公司(统一社会信用代码:911201135961156923)经全体股东会决议,将本公司注册资本由壹仟万人民币减至叁佰万人民币。债权人自本公告刊登之日起45日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,特此公告。